

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . . 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. . . . 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MIÉRCOLES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1897 —

NUM. 215

Sección religiosa

Santo de mañana.

Santa Tecla

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Adoradoras

Cambio de postura

Todo contribuye á debilitar el Gobierno, porque está tan falto de fuerzas que cualquiera cuestión se le convierte en gran conflicto, tal sucede con la excomuniación fulminada contra el ministro de Hacienda por el obispo de Palma de Mallorca.

Para gobernar en todo tiempo, y más aún cuando los momentos son difíciles, cuando los problemas reclaman inmediata solución, cuando por todas partes amenazan conflictos y se vislumbran desdichas, hacen falta fe, decisión y autoridad en los que ocupan el poder.

Cien veces se ha repetido esta verdad que está en la conciencia pública, y cuando después de la muerte del señor Cánovas del Castillo fueron confirmados los poderes al general Azcárraga y siguió bajo su presidencia el mismo Ministerio, califican de sensible aquella solución, que no era sino la continuación de la interinidad en que había quedado el gabinete á raíz del crimen de Santa Agueda.

Los inconvenientes de esa interinidad se tocan á cada instante en las mismas esferas oficiales y los aprecia en toda su magnitud la opinión pública, convencida de que las cosas no pueden continuar como están y de que es indispensable que se constituya una situación definitiva que pueda hacer frente, con la energía necesaria, á las difícilísimas cuestiones que se hallan planteadas, todas las cuales afectan de una manera esencial á la vida del país.

Cuando lo que se dice en voz baja, y lo que se piensa, por unas u otras razones, no se relaciona con lo que se hace y se dice oficialmente desde las esferas del Gobierno, como sucede con la marcha que lleva la campaña de Cuba; cuando se dejan pasar días y días sin poner mano enérgicamente en la resolución de las cuestiones, y se ve con pena, pero con pasividad absoluta, que la nación gasta estérilmente sus hombres y su dinero sin resultado práctico y definitivo, no es extraño que el país demande un cambio de postura, con la esperanza de conseguir siquiera algún alivio para sus males, ya que no su curación radical y completa.

Los precios del pan

Para que los concejales de nuestro ayuntamiento puedan, si quieren, que es fácil no querrán, enterarse del precio del pan en las principales capitales de España, á continuación les damos noticia de ello, llamándoles seriamente la atención acerca de este asunto de tan vital interés; en especial se la llamamos con respecto á lo que se refiere á Valencia.

Santander.—Pan de primera á 0'50 pesetas kilogramo; idem de segunda á 0'45.

Palencia.—Pan de flor en piezas pequeñas á 0'46 pesetas kilogramo; de primera á 0'42; de segunda á 0'36.

Logroño.—El pan de flor se vende á 0'47 pesetas kilogramo; idem ordinario de 0'37 á 0'40.

Huelva.—El precio del kilogramo de pan es de 0'60 pesetas.

Huesca.—Pan de primera á 0'35 pesetas kilogramo; idem de segunda á 0'30.

Guadalajara.—Pan francés á 0'50 pesetas kilogramo; idem de Castilla de 0'33 á 0'40.

Ciudad Real.—Pan de flor á 0'48; idem de primera á 0'45; idem de segunda á 0'40.

Castellón.—Precio del kilogramo de pan de 0'35 á 0'40 pesetas.

Cádiz.—El pan se vende de 0'40 á 0'65 pesetas kilogramo, según clase.

Burgos.—Precio del pan de 0'36 á 0'43 pesetas kilogramo, según clase.

Badajoz.—El pan se vende de 0'28 á 0'40 pesetas kilogramo, según calidad.

Vitoria.—Pan de primera 0'45 pesetas kilogramo; idem de segunda 0'38.

Zamora.—El pan de primera se vende á 0'60 pesetas los 1.600 gramos; el de segunda á 0'55.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el ayuntamiento una rigurosa inspección de todos los establecimientos de dicha clase existentes en la ciudad para ordenar la inmediata clausura de los que no reúnan las condiciones legales, á fin de disminuir la concurrencia entre tales industriales, en beneficio del público.

Tarragona.—El pan se expende de 0'50 á 0'52 pesetas kilogramo.

Soria.—Pan de flor á 0'46 pesetas kilogramo; idem de primera á 0'42; idem de segunda 0'36.

En Gerona se paga á 0'45 el de primera y á 0'42 el de segunda.

Poesía y prosa

Como sorprendiera sus ojos húmedos,— los hombres no lloran—le dije—se muerden el corazón y se aguantan.

Créeme lector: no hay nada más triste que un hombre que llora: las mujeres lloran en cualquier parte; los hombres se esconden para llorar. Las lágrimas de las mujeres son perlas, según dicen los poetas románticos; las lágrimas de los hombres son plomo de-

rretido: cada una de estas lágrimas marcan un surco en la piel, que no borra el tiempo con su olvido, ni el placer con sus distracciones.

Por eso, ver llorar á aquel hombre, oculta la cara entre las manos, me causó tanto pesar, que no pude por menos que decirle:—los hombres no lloran; se muerden el corazón y se aguantan.

—Escúchame—me dijo entonces Ernesto.—Estas que has visto, son lágrimas imprudentes que se escaparon: no las hagas caso, porque las que se van, no vuelven: son enemigos del alma; cuando salen, el alma queda tranquila.

Y me confesó su delito: delito pasional, cuyo origen se pierde en la oscuridad de los tiempos.

Ernesto, se secó sus lágrimas y continuó:

—¡Me ha dado una rabia ver alejarse aquel diablillo de ojos negros como la pena y grandes como el infortunio!...

Porque Milagros es un diablillo disfrazado de mujer, una tentación en forma de hembra, un pecado con todos sus aditamentos de disgustos y sinsabores: cuando fijaba en mí sus ojazos, me ponía á temblar como un epiléptico; cuando me hablaba, el timbre de su voz me producía escalofríos en la médula, y la sangre en oleadas ardientes, subía á mi cabeza.

Yo no se por qué raro misterio del destino la conocí; no quiero acordarme, pero á pesar de ello, por delante de mi imaginación desfilan los recuerdos, vagos los unos, como nube que se disipa, aumentados los otros de tamaño y color, como si pasaran por la lente de una linterna mágica, y allí tomaron vida, para mortificarme.

En fin, no me quiero acordar; ello es que se fué, tranquila, sonriente, como si aquí no dejase nada, como si tuviera un derecho sobre vidas ajenas y pudiera sacrificarlas á su antojo.

¡Maldita sea la pena! Yo debí seguirla hasta convencerla, suplicarle hasta maltratarla, porque hay mujeres que se resisten á las súplicas y se rinden á la voluptuosidad del dolor, pero... la ocasión no fué propicia.

De entonces acá, he perdido mis ilusiones: aquellas ilusiones que se sueñan en la *chaise longue* y producen espasmos al borde de la cama entreabierto.

De entonces acá, he aprendido á sentir odio y saborear venganzas horribles, porque, créeme, donde no cabe el amor, degenerado en pasión salvaje, cabe el odio, y el odio es mal consejero.

Ahora estoy tranquilo, porque pienso que las mujeres vulgares no pueden sentir pasiones violentas, sino tranquilas; la pasión que se siente por un gato, por un mueble, por un vestido. Estas mujeres, no comprenden á Berta de Candeme que se fugó á Bélgica con un negro que la pegaba, ni á Madame Gettschal que después de despedir al cochero de quién estaba locamente enamorada, bajaba tres noches á la semana á dormir en el pajar.

Estas mujeres que aceptan la vida por vivir, y la comida por el hartazgo y el placer por la ausencia del pesar, ignoran que en la vida existe, la dicha de vivir, en la comida, la de saborear, y en el placer el gozo elevado al refinamiento.

Y Milagros... Milagros es un diablillo disfrazado de mujer, una tentación en forma de hembra, un pecado con todos sus aditamentos de disgustos y sinsabores, pero alma vulgar al cabo, incapaz de comprender á Madame Gottschal que baja á dormir en el pajar tres noches á la semana, y á Berta de Candeme que se fuga con un negro que la pega...

—Y por eso lloras?...

—No; lloro, porque la presión atmosférica excita mis nervios y éstos irritan mis glándulas lagrimales.

Rafael Guerrero.

Aviso

En la calle Mayor de la villa de Bañolas hay para alquilar una magnífica y bien situada casa que reúne toda clase de condiciones para cualquier comercio, especialmente para panadería, pues además de planta baja y dos pisos cuenta con un espacioso horno de cocer pan.

La casa tiene salida á la calle de San Pedro.

LAS MUÑECAS

de la gran duquesa Olga

Pasaron los festejos á que dió lugar la visita del presidente de la republica francesa á Rusia, mas todavía dura en el corazón de una niña el regocijo causado por un regalo del ilustre visitante, obsequio acogido en Peterhof con las mayores demostraciones de entusiasmo.

Consiste el obsequio en una caja de tafete, sobre el cual se hallan primorosamente grabadas la cifra y las armas de la gran duquesa Olga. La caja contiene tres hermosas muñecas, con sus ajueres y atavíos, que hacen el encanto de la princesita.

La primera de estas muñecas, un lindísimo beba rubio, vestido con una blusa de su-rah adornada con encajes, saludó á la gran duquesa Olga con estas palabras:

—Buenos días, querida mamá. ¿Has pasado bien la noche? Yo he tenido un sueño delicioso. He soñado que me han traído un bonito bebé que habla, ríe y canta tan bien como yo.

Después, la muñeca comenzó á cantar la primera de las cinco canciones—entre ellas el famoso Malbroug se fué á la guerra—que constituyen su repertorio.

La segunda se presentó con traje verde adornado con rosas, un gran sombrero cubierto de plumas, abanico de encaje, sombrilla blanca y mantón de terciopelo esmeralda con ribete de armiño. Posee otros tres trajes, crema, azul y uno primoroso de viaje color gris.

La tercer muñeca tiene cuatro trajes locales de las provincias de Francia: se viste de normanda, arriana, bearnesa y bretona, con diminutas alhajas auténticas de

las provincias á que corresponden los vestidos, y que son verdaderas maravillas de paciencia y de arte.

No es de extrañar que con tan hermoso regalo la princesita esté loca de alegría; tanto casi como los normandos, arlesianos, berneses y bretones con la flamante alianza.

EFEMÉRIDE

22 Septiembre 1809

Mucho tiempo hacía ya que la heroica ciudad de Gerona sostenía con admirable valor el glorioso sitio que la conquistó justamente el renombre de inmortal.

Pero no era por cierto las penalidades de la guerra, con ser estas muchas, lo que más afligía á los intrépidos defensores de esta ciudad, sino las terribles privaciones que sufrían á consecuencia de la escasez de viveres de que disponía la plaza.

Atento Blake á remediar el tremendo conflicto que á consecuencia de esto hubiera sobrevenido y con objeto también de introducir municiones y armas que iban disminuyendo considerablemente, había estado preparando en Hostalrich un convoy de mil quinientas á dos mil acémilas, y algunos ganados.

A fin de proteger el mismo Blake, su transporte á Gerona, escoltó el convoy con el grueso de su ejército que constaba de diez mil hombres, yendo Enrique O'Donnell de vanguardia con otros veinte mil hombres.

Mientras Blake ocupaba las alturas de La Bisbal, O'Donnell arrolló dos destacamentos franceses que encontró al paso, avanzando luego é introduciendo en la plaza hasta trescientas acémilas, no sin que para conseguirlo, tuviera que poner nuevamente á prueba el heroísmo de sus tropas.

Dicho acto altamente beneficioso para los sitiados, cuyo estado era insostenible á consecuencia de las privaciones mencionadas, tuvo lugar el 22 de septiembre de 1809, entrando pocos días después O'Donnell en la plaza con 1.200 hombres, sin que lograrse empero, introducir los restos del convoy y de la columna por haber sido cortados por Saint-Cyr, en cuyo poder quedaron después de haber sostenido un sangriento combate.

Crónica

Ayer tuvo lugar en la audiencia provincial la vista en juicio oral de la causa criminal seguida contra Juan Illa y Rosa Isern por supuesto desacato al juez municipal de Albons, don Juan Muxach, hoy alcalde del mismo pueblo.

Según resultó de la prueba, sustrajósele á la procesada Isern un madero que fué á parar frente á la casa del citado juez, quedando allí, hasta que transcurridos algunos días fué recuperado por la dueña.

Instruyéronse diligencias criminales para perseguir el hecho denunciado por el juez municipal de que había mandado á los Illa é Isern soltaran el madero, respondiéndosele se «futan de la autoridad del juez.» Los testigos de cargo eran el ex-juez municipal, su alguacil, una tía del primero y un conejal interino.

Háse desprendido de las declaraciones que el madero en cuestión colocado al aire libre, no estaba depositado y una multitud de circunstancias favorables á los procesados, en vista de lo cual el ministerio fiscal retiró la acusación.

Si nos apenó por dar triste idea de los argumentos que en Albons se emplean para confundir al caído, nos sorprendió más el desconocimiento que tenían los testigos de cargo, de que en Albons existieran dos ban-

dos políticos y hubiese sido procesado y suspendido el ayuntamiento propietario.

Han sido nombrados, maestro interino de la escuela superior de niños de Llagostera, don Joaquín Casellas é Isach, y maestra interina de la escuela pública de niñas de Blanes, doña Francisca González Carrascosa.

Durante las últimas 24 horas han fallecido en esta ciudad, según la nota que nos facilita «La Neofa», María Bataller, de 52 años de edad; José Durán Lluís, de 53, y Sixto Merli Gich, de 47.

El diputado carlista señor Sanz, ha expedido al cardenal Rampolla un telegrama, que dice:

«En nombre de los carlistas de Madrid y como delegado de don Carlos en Navarra, expreso á vuestra emiaencia los sentimientos de nuestra indignación por la amargura que sufre el romano Pontífice, reiterándole nuestra invariable y fervorosa adhesión.»

Créese que la nueva amargura á que este despacho se refiere, es la producida en el ánimo de León XIII por recientes acuerdos y la actitud del gobierno italiano con respecto al Vaticano.

La distinguida esposa de nuestro particular amigo don Juan Batllóvera é hija de don Rafael Ferraró, ha dado esta mañana á luz, con toda felicidad, un robusto niño.

Nuestra enhorabuena.

En la imprenta del Hospicio ha ocurrido esta mañana, á uno de los cajistas, un sensible accidente.

Parece que mientras estaba el cajista de referencia arreglando un tornillo de la máquina, que en aquel momento funcionaba, le ha cogido la mano derecha magullándole los dedos horriblemente

Ha venido confirmada oficialmente la noticia que adelantamos hace dos ó tres días respect al local que en el antiguo edificio del convento de S. José ocupa la compañía arrendataria de tabacos.

Por la dirección general de propiedades y derechos del Estado se ha dispuesto que el representante de la compañía arrendataria de tabacos en esta provincia desaloje el almacén que ocupa en el ex-convento de S. José y lo ponga á disposición del señor delegado de hacienda, cuya autoridad nombrará perito que fije la renta que por el referido local debe satisfacer desde primero de julio de 1887 que viene ocupándolo dicha compañía.

Suponemos que el digno delegado de hacienda no demorará un momento el cumplimiento de la orden de la dirección general de propiedades, pues entre que estén bien acondicionados unos cajones de una empresa particular ó que puedan instalarse con el debido decoro las oficinas del Estado, en el ramo de hacienda, no es nada dudosa la elección y, si es posible, creemos que el señor Solano obraría muy bien recabando de la superioridad la autorización necesaria para emplear en el arreglo del local desocupado, el importe, ó más, del alquiler que ha de satisfacer la compañía.

Habiendo acordado el ayuntamiento de Torroella de Montgri, vender en pública subasta la caza menor del monte «Montaña», durante el año forestal que empezará el día primero del próximo octubre, se anuncia la subasta para las once de la mañana del día 15 del octubre próximo venidero, en la alcaldía de Torroella de Montgri, siendo el tipo de tasación cien pesetas.

El ministro de la Guerra ha ordenado que se explore la voluntad de los tenientes coroneles para ver si algunos se prestan voluntariamente á trasladarse á Filipinas. El teniente coronel de reemplazo don Francisco Ariza, comandante que fué de la «guerrilla de la muerte», en Melilla, ha escrito

al general Azcárraga ofreciéndosele incondicionalmente para ir al archipiélago ó á donde quiera destinarle.

Los jóvenes que cumplan el día 31 de diciembre próximo dieciocho años de edad ó los hayan ya cumplido, deberá presentarse en los respectivos ayuntamientos y solicitar la inscripción en el registro de los mozos para ser incluidos en el alistamiento del mes de enero de 1898.

Habiendo acordado el ayuntamiento de San Juan de las Abadesas enajenar en subasta pública los 200 pinos del monte «Castell-tallat», que figuran en el plan de aprovechamientos aprobados para el año forestal, que empezará el primero de octubre próximo; se anuncia la subasta de dichos doscientos pinos para las 11 de la mañana del día 15 de octubre próximo, verificándose el acto en la alcaldía de aquel pueblo.

Los pinos objeto de subasta están señalados con el marco en el tranzón denominado «b ga den Busquets» y sitio llanado «sota el collet d' en Barba», estando tasados en cien pesetas.

Los industriales matriculados en las tarifas de subsidio, pagando su correspondiente contribución que se alzaron ante el gobierno contra la denuncia de los que deseaban que tomasen cédula personal con arreglo al inquilato, han obtenido la declaración, ya sean propietarios de colegios y academias de enseñanza, ya billares y cafés, de que se tome por base la cuota de contribuciones; es decir, que el impuesto y no el inquilato es la base reguladora de la cédula personal de los industriales.

Están vacantes las plazas de secretario y suplente del juzgado municipal de La Bisbal, las cuales pueden solicitarse dentro del término de quince días.

El día 15 del corriente terminó la temporada oficial en el balneario de Santa Coloma de Farnés.

El número de enfermos que han concurrido á aquel establecimiento durante la pasada temporada asciende á 94, entre paisanos y soldados heridos en Cuba y Filipinas.

De Real Orden ha sido clasificada de beneficencia particular, la escuela para párvulos fundada en Figueras por la Conferencia de San Vicente de Paúl, exenta de rendición de cuentas.

Por dedicarse á conducir desertores del ejército á la frontera, han sido puestos á disposición del gobernador militar de esta plaza, los vecinos de San Feliu de Guixols, Florencio Bagué Pagès, Baldomero Estrabau Ferrer y Agustín Aurich Brugada.

El vecino de Bañolas Juan Font Benasat ha solicitado autorización del gobierno civil de la provincia para dedicarse á la conducción de viajeros con dos coches y una tartana, entre Olot y Gerona.

La excelente información que tiene el popular periódico de la calle de Ballesterias le hace decir que ayer debió pronunciar el señor Salmeron un discurso en Palafrugell, lo cual efectuó en la noche antes marchando luego á Palamós, y que hoy celebra la villa de Cassá de la Selva su renombrada feria de Santa Tecla, siendo de sobras sabido que es mañana jueves 23, el día que celebra la indicada feria la villa de Cassá.

¡Valiente información, chiquillos del diario!

Hemos tenido ocasión de enterarnos de los acuerdos tomados ayer por la Junta de sanidad, acuerdos que por cierto han de contribuir á cortar de raíz el desarrollo de todas las enfermedades infecciosas.

Nadie más interesado en cumplirlas, como pruebas ha dado, el alcalde señor Espoña, pues cuando quiso acabar la epidemia variolosa la acabó; y si quiere acabar ahora con el tifus, estamos seguros que también lo logrará.

Repetimos lo dicho en números anteriores; la infección existe en el cauce del Oñer y en las cloacas; destrúyanse estos focos de infección, que no es tan difícil y desaparecerá dicha enfermedad que tantas víctimas ha ocasionado.

La tarea no es árdua, pues lo mismo puede desinfectarse el cauce de un río que una cloaca, mientras esta medida esté confiada á los que han dado pruebas de saber lo que se llevaban entre manos.

El Gobierno italiano ha establecido el giro por medio de targetas postales en cuyo dorso se aplican sellos del valor de la suma girada.

Para el cobro tiene que identificar la personalidad del destinatario.

El diario de las *trapasseries* rompe hoy una lanza en favor del señor Espoña. Al leer su suelta ha exclamado hoy todo el mundo —¡Te veo, te veo!

Don Benito Barrasetas, empleado de este municipio, y don Emilio Tarrés platero de esta ciudad, han sido condenados por el juzgado municipal de San Daniel por cazar en terrenos vedados de don Ignacio Tor.

Parece que el denunciante, que lo era un guarda jurado particular del propietario, no se conformará con la sentencia y se apelaré de la misma.

Hasta la fecha ha procedido el encargo de la expedición de cédulas en esta capital á repartirlas en las calles de Albareda, Auriga, travesía de la Auriga, Angel Acequia, Abeuradors y plaza del Aceite.

Con motivo de esta noticia recordamos á nuestros lectores que el plazo para la adquisición voluntaria de cédulas termina el 20 de noviembre próximo.

El día 11 de octubre próximo se procederá en el almacén de comisos de la delegación de Hacienda de esta provincia á subastar una pequeña cantidad de achicoria molida.

Ayer, conforme fuimos los primeros en anunciar, llegó á esta ciudad el alcalde don Joaquín Espoña.

Sea bien venido para bien de sus amigos; que lo que es para el de la alcaldía, mejor estaba en Vich.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 22.

Ha causado extrañeza que haya sido citado Consejo de ministros para hoy.

Créese que la citación se debe á que el señor Navarro Reverter quiere sincerarse de las acusaciones que le han dirigido varios prelados, especialmente el de Palma de Mallorca.

No sorprendería á nadie que el señor Navarro Reverter presentara la cuestión en tales términos que el Consejo se viera obligado á disentir del ministro de Hacienda, en cuyo caso éste dimitiría.

—El general Azcárraga ha confirmado la noticia de que se remitirá á Barcelona, para que se reponga nuevamente al estado de sumario, la causa incoada contra Sempau.

—El señor Gamazo ha llegado á Santander y regresará á Madrid el día 25.

—Ha salido para Málaga el general Bernal.

—Ayer obsequió el duque de Tetuán con un banquete de despedida á los gobernadores civil y militar de San Sebastián, al presidente de la Audiencia y otras personas distinguidas.

—Dicese que Mr. Woodford presentó al duque de Tetuán una reclamación en términos muy parecidos á los que expresaban recientemente algunos telegramas del extranjero.
La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Ultramar, prorrogando hasta el 30 del corriente mes la suscripción para el empréstito filipino.
—Según telegrama oficial de la Habana en la vía férrea de Pinar entre Artemisa y Las Mangas, ha ocurrido un siniestro por haber explotado una bomba de dinamita colocada por los

insurrectos. Aparte de los desperfectos materiales han resultado heridos el maquinista, el fogonero y dos soldados.
—El sábado regresará de París el señor Silvela. Coméntase su pronto regreso y vuelven, con tal motivo, á hacerse castillos en el aire sobre la concentración conservadora.
El Gobierno ha acordado el nombramiento del actual arzobispo de Valencia, cardenal Sancha, para arzobispo de Toledo, Primado de España, que quedó vacante por la muerte del insigne cardenal Monescillo.

—Telegrafían de Washington, que el secretario de Estado ha desmentido en absoluto la versión de que Mr. Woodford debía fijar al gobierno español un plazo para la terminación de la guerra de Cuba.
—Telegramas de Nueva York dicen que los insurrectos se han apoderado de Managua, situado á 19 kilómetros de la Habana, desarmando á la guarnición é incautándose de gran cantidad de armas y municiones.
En el ministerio de la Guerra se desmiente en absoluto la noticia.
—A última hora prodújose un mo-

tin por lo de consumos en las Ventas que adquirió algunas proporciones.
Han sido incendiadas varias casetas.
Trabóse una coisiión sangrienta y lamentable entre los amotinados y los consumidores de la línea que comprende la demarcacion de la plaza de toros.
Hay algunos heridos.
Presentóse el Gobernador acompañado de agentes de la autoridad y compareció también el coronel Morera.
Intervino la fuerza pública.
Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,
CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ
PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires
TULES, VELOS Y MANTONES.
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES

J. ORIOL CARBÓ
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Taller de camisería
y confección de ropa blanca para señora
CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada	» 1 » »
Pantalones de idem con idem	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista	» 2 »
Chambras de idem idem con idem	1'25
Cuerpos de idem idem con idem	2'00
Gorras de idem idem con idem	0'50
Peñadores	5'00

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo	» 1'50 á 5 »
Mantillas	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas	» 50 á 2 »
Cañidores	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco	» 1'50 »
Porta-bebés	» 3 á 10 »

Equipos para novia
SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Gran surtido de gorritas Y CAPOTAS
SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo
DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBÓ
PLATERÍA 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes
ACOLCHADOS BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS
GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

LXXXX

—¡Acabemos! ¡Acabemos!—exclamó el esqueleto;—ya ha concluido el baile del Teatro Real y Juan volverá pronto. Además, no debe tardar el primer canto del gallo.
Y asió el fuelle que antes había dejado caer y me lo presentó.
—Mátame!—me dijo.
—Espera... espera un instante... ¡Tu casamiento con Adelaida!..
—Se casó la infame conmigo poco más de un mes hace... pero cuando ya me había envenenado.
—¡Envenenado!
—Si, con el medicamento para curar las afecciones del hígado del miserable, del asesino doctor Wildall; con lo mismo que había envenenado á Clara, valiéndose de una mujer comprada, con lo mismo que había envenenado por si misma á Miantucatuc.
—¿Y para que se casó contigo una mujer cuando ya estabas envenenado?...
—Para... para ser la viuda de un hombre conocido, y para... heredarme...
—¿Para qué heredarte una mujer que posee los inmensos tesoros de Miantucatuc?
—¡Los tesoros habían desaparecido! En el lugar en que estaban enterrados debajo de la piedra del hogar de la cabaña, solo había... ¡carbón!
—¡Carbón!
Con algunas partículas de oro.
—¡Ah!
—Al sentirse enfermo Miantucatuc, había abrasado su tesoro; los brillantes se queman, Eugenio, las perlas se queman...

catuc? ¿Acaso una nueva congestión cerebral? Sin que tuviese mi voluntad parte alguna en ello, brilló de nuevo en mi imaginación con una lucidez sombría el nombre del doctor Wildall.
Monté inmediatamente á caballo, y tomé el camino de la quinta de Miantucatuc.
A un tiro de fusil de ella ví agitarse un pañuelo en la misma ventana desde donde me saludó Adelaida la última vez que estuve en la quinta.
Era Adelaida en efecto.
Cuando llegué á la escalinata de la puerta, Adelaida salió á recibirme vestida completamente de luto y sola.
—¿Qué es eso?—la dije, —al fin...
—Hable usted, hable usted sin temor estoy casi sola en la casa, he despedido á todos los criados y he tomado un matrimonio campesino de los alrededores, y una cocinera para que me sirvan. Además, aquí hay un médico.
—Un médico, ¿y para qué?
—Para que vea como muere ese hombre...
—¡Ah! ¿Muere Miantucatuc?
Adelaida me asió de la mano y me llevó hacia el interior.
—¿Me ama usted todavía?—me dijo.
Miré con espanto á Adelaida, pero estaba bajo su influencia, y me sentí morir al choque de su mirada puesta en mi ojos!
—¡Oh! ¡qué hermosa! ¡qué hermosa estaba entonces aquella mirada! ¡cuántas y cuán enloquecedoras promesas en sus ojos!
—¡Oh! gracias, gracias, Gabriel,—me dijo,—yo no podía vivir sin tu amor.
Estábamos en su gabinete, en aquel mismo gabinete donde me había tenido oculto.
Al pronunciar sus últimas palabras se dejó caer entre mis brazos.
—¡Y Miantucatuc!—dije interrumpiendo al esqueleto.
—¿Qué me importaba á mí entonces Miantucatuc. Eugenio?—me contestó;—yo sentía el placer infernal de ser devorado por un demonio.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA

DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Queen.

(En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros) Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gisbert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entresuelo.

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»
El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores púdicos), enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las conyaescencias, frasco 10 reales.
VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»
Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumores frets», raquitismo, curies de los huesos, linfatismo, tisis, debilidad nativa o adquirida, vales prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición, á gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»
Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.
VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general: precio 8 reales.
LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Morrual (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato tue cal: frasco 12 reales.
PASTILLAS «GIMBERNAT» Cloro-boro-sódicas á la Cocaína.

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga: precio 8 reales.
VENTA AL POR MAYOR FARMACIA DEL AUTOR
Conde del Asalto, 14.—Barcelona
Detall en todas las Farmacias.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes.	1'50 pts.	Número suelto.	5 cts.
Fuera de Gerona.	3 id.	Número atrasado.	15 id
Ultramar y Extranjero.	15 id.	Paquetes de 25 números.	1'25id.

Pago adelantado Anuncios, remitido, y esquelas á precios módicos.
Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

¡Oh! ¡qué días, qué días y qué noches!
¡Oh! ¡qué torbellino de fuego!
¡Oh! ¡recuerdos malditos!
Yo no tenía vida bastante para mi felicidad.
—Pero, ¿y Miantucacuc?—insistí.
—Miantucacuc moría... moría de consunción.
Adelaida me llevaba á los de su lecho, me hacía sentar en un sillón, se sentaba sobre mis rodillas y me colmaba de caricias.
Miantucacuc, inmóvil, impotente, reclinado en el lecho, nos miraba de una manera terrible.
Un día no pudo mirarnos.
Había muerto.
Lentamente, como una lámpara que se apaga.
El médico puso un largo certificado en que se razonaba la defunción...
Miantucacuc fué reconocido como Clara... nadie conoció en él señales de veneno.
Cuando se le llevaron, Adelaida dió un grito de alegría.
—¡Tuya! ¡enteramente tuya!—exclamó,—¡tuya y libre!

LXXXVIII

—¡Oh! y qué mujer,—dije interrumpiendo al esqueleto.
—Infame... cien veces infame.
—¿Y te casaste con ella?...
—Sí... pero después de un largo martirio.
—¿De un largo martirio!...
—En cuanto Adelaida se vió libre, tomó casa en Madrid; se presentó como una viuda rica, y en efecto lo era (como la viuda de Alvarez) tuvo sociedad, y en sociedad... amantes.

—¡Amantes! ¡pues no te amaba?
—Sí, pero sabía que yo era su esclavo.
—Su esclavo!...
—Muchas veces... irritado, celoso, la echaba en cara sus demostraciones para con otros, poco agradables por cierto para mí, y después de haberme oído, sonriendo contestaba:
—Será necesario que renunciemos á nuestra unión.
—Renunciemos en buena hora,—respondía yo.
—En ese caso será necesario que no volvamos á vernos.
Entonces yo me inmutaba, temblaba, y ella me decía sonriendo:
—¡Qué celos tan ridículos, querido! ¡qué altercados tan inútiles!
¡Ay Eugenio! sufrí cuanto puede sufrirse, más de lo que puede sufrirse, y aquel sufrimiento me mataba. Temblaba de terror junto á Adelaida, y no podía separarme de ella... bebía, bebía sediento su amor, y siempre encontraba más sed, y una sed más rabiosa en el fondo de aquella copa envenenada.

LXXXIX

—¡Ah! En este momento la miserable entra en un coche de alquiler con tu amigo Juan para volverse á su casa.
¡Y estar yo aquí encadenado, sujeto, reducido á los huesos!
¡Oh!
Sentí rechinar de una manera horrible los dientes del esqueleto, ví brillar de nuevo dos chispas rojas en las cuencas de sus ojos, y escuché de nuevo aquel rugido sordo, poderoso, que parecia revolverse dentro de su cráneo.